
Вопросы для контрольного среза по биологии 10 класс

Вариант 1

Часть А

1.Генеалогический метод исследования использует наука

1.систематика      2.генетика      3.цитология   4.физиология

2Способность организма отвечать на воздействие окружающей среды называют

1.воспроизведением   2.эволюцией   3.раздражимостью   4.нормой реакции

3.На каком уровне организации живого происходят генные мутации
1.организменном   2.клеточном    3.видовом    4.молекулярном

4.В состав всех живых организмов входят нуклеиновые кислоты, что свидетельствует о

1. многообразии живой природы         2. единстве органического мира

3.приспособленности организмов к факторам среды
4.взаимосвязи организмов в природных сообществах

5. Клетки животных, в отличие от клеток растений, не имеют
1. клеточной мембраны и цитоплазмы      2.митохондрий и рибосом

3.оформленного ядра и ядрышка

4.пластид,вакуолей с клеточным соком, оболочки из клетчатки.

6.Клетки прокариот, в отличие от клеток эукариот

1.не имеют плазматической мембраны    2.не имеют оформленного ядра

3.состоят из более простых органических веществ      4.содержат цитоплазму
7.Гаметы- специализированные клетки, с помощью которых осуществляется

1.половое размножение     2.вегетативное размножение

3.проростание семян        4.рост вегетативных органов

8.Жиры как и глюкоза, выполняют в клетке функцию

1.строительную   2.информационную   3.каталитическую    4.энергетическую

9.Наследственная информация в клетках организмов заключена в
1рРНК    2.тРНК     3.белках      4.генах

10. Рибонуклеиновые кислоты в клетках участвуют в 

1.хранении наследственной информации       2.биосинтезе белков

3. биосинтезе углеводов                4. регуляции обмена жиров

11.К основным свойствам плазматической мембраны относят

1.непроницаемость     3.избирательную проницаемость
2.сократимость       4. возбудимость и проводимость

12.В бескислородной стадии энергетического обмена расщепляются молекулы

1.глюкозы до пировиноградной кислоты      2.белка до аминокислот

3.крахмала до глюкозы   4.пировиноградной кислоты до углекислого газа и воды

13.Фотосинтез, в отличие от биосинтеза белка, происходит в клетках
1.Любого организма                 2.Содержащих хлоропласты

3.Простейших животных          4.Плесневых грибов
14.Какой триплет на ДНК соответствует антикодону ААУ на транспортной РНК
1.ТТА                2.ААТ                 3.ААА                       4.ТТТ
15.В процессе митоза каждая дочерняя клетка получает сходный с материнским набор хромосом ,благодаря тому, что

1.В профазе происходит спирализация хромосом

2.Происходит деспирализация хромосом
3.В интерфазе ДНК самоудваивается, из каждой хромосомы образуется две хроматиды 

4.Каждая клетка содержит по две гомологичные хромосомы

16.В какую фазу деления клетки происходит расхождение хромосом

1.В профазу                   2.В метафазу                3.В анафазу            4.В телофазу

Часть В

1.Установите, в какой последовательности происходит процесс редупликации ДНК
А)Раскручивание спирали молекулы

Б) Воздействие ферментов на молекулу

В) Отделение одной цепи от другой на части молекулы ДНК

Г) Присоединение к каждой цепи ДНК комплементарных  нуклеотидов

Д)Образование двух молекул ДНК из одной

	
	
	
	
	


2.Установите соответствие между признаком нуклеиновой кислоты и ее видом
	Признак нуклеиновой кислоты
	Вид нуклеиновой кислоты

	А) Состоит из двух полинуклеотидных цепей, закрученных в спираль


	1)ДНК

	Б) Состоит из одной полинуклеотидной  неспирализованной цепи


	

	В) Передает наследственную информацию из ядра к рибосоме


	

	Г) Является хранителем наследственной информации


	2) иРНК

	Д) Состоит из нуклеотидов: АТГЦ


	

	Е) Состоит из нуклеотидов:  АУГЦ


	


	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	


 Часть С
1.Процесс фотосинтеза протекает в листьях в листьях растений. Происходит ли он в зрелых и незрелых плодах? Ответ поясните.

2.Фрагмент цепи ДНК имеет следующее последовательность нуклеотидов: ТТАЦАГГТГТАТ. Определите последовательность нуклеотидов на иРНК, антикодоны соответствующих тРНК и аминокислотную последовательность соответствующего фрагмента молекулы белка, используя таблицу генетического кода.

Вопросы для контрольного среза по биологии 10 класс

Вариант 2
Часть А.

1.Изучением многообразия организмов, их классификацией занимается наука

1.Генетика                    2.Систематика                    3.Физиология                  4.Экология

2.Живое от неживого отличается способностью

1.Изменять свойства объекта под воздействием среды

2.Участвовать в круговороте веществ

3.Востпроизводить себе подобных

4.Изменять размеры объекта под воздействием  среды

3.Роль рибосом в процессе биосинтеза белка изучают на уровне организации живого

1.Организменном            2.Тканевом           3.Молекулярном                           4.Популяционном

4.О единстве органического мира свидетельствует

1.Круговорот веществ

2.Клеточное строение организмов

3.Взаимосвязь организмов и среды
4.Приспособленность организмов к среде

5.В клетках растений, в отличие от клеток человека, животных, грибов происходит

1.Выделение           2.Питание                            3.Дыхание                         4.Фотосинтез

6.Клетки животных относят к группе эукариотных, так как они имеют

1.Хлоропласты                                                      2.Плазматическую мембрану

3.Оболочку                                                             3.Ядро, отделенное от цитоплазмы оболочкой

7.В клетках каких организмов ядерное вещество расположено в цитоплазме и не отделено от нее оболочкой

1.Низших растений                                                2.Бактерий и синезеленых

3.Одноклеточных животных                               4.Плесневых грибов и дрожжей

8.В состав ферментов входят

1.Нуклеиновые кислоты                                      2.Белки

3.Молекулы АТФ                                                    4.Углеводы

9.Программа о первичной структуре молекул белка зашифрована в молекулах

1.тРНК                           2.ДНК                                 3.Липидов                           4.Полисахаридов

10. Молекулы РНК, в отличие от ДНК, содержат азотистое основание
1.Аденин                      2.Гуанин                            3.Урацил                              4.Цитозин

11.Главным структурным компонентом ядра являются

1.Хромосомы              2.Рибосомы                       3.Митохондрии                  4.Хлороплсты

12.Значение энергетического обмена в клеточном метаболизме состоит в том, что он обеспечивает реакции синтеза

1.Энергией, заключенной в молекулах АТФ                                    2.Органическими веществами

3.Ферментами                                                                                          4.Минеральными веществами

13.Какие процессы происходят при фотосинтезе

1.Синтез углеводов и выделение кислорода                          2.Испарение воды и поглощение кислорода

3.Газообмен и синтез липидов                                                    4. Выделение углекислого газа и синтез белков

14.Какой триплет в молекуле иРНК соответствует кодовому триплету ААТ в молекуле ДНК
1.УУА                           2.ТТА                                   3.ГГЦ                         4.ЦЦА

15.В результате какого процесса образуются новые соматические клетки в многоклеточном организме животного

1.Мейоза                                2.Митоза                             3.Овогенеза                        4.Сперматогенеза

16.В результате митоза

1.Образуются гамены                                              2.Проявляется комбинативная изменчивость

3.Происходит рост организма                               4.Объединяются гены материнского и отцовского организмов

Часть В

1.Установите последовательность процессов биосинтеза белка в клетке

А. Синтез  иРНК на ДНК

Б. Присоединение аминокислоты к тРНК и ее доставка к рибосоме

В. Перемещение иРНК из ядра к рибосоме

Г. Нанизывание рибосом на иРНК

Д. Присоединение двух молекул тРНК с аминокислотами к иРНК

Е. Взаимодействие аминокислот, присоединенных к иРНК, образование пептидной связи
2.Установите соответствие между признаком строения молекулы белка и ее структурой

	Признак строения
	Структура белка

	А. Последовательность аминокислотных остатков в молекуле
	1.Первичная



	Б. Молекула имеет форму клубка


	

	В. Пространственная конфигурация полипептидной цепи
	2.Третичная

	Г. Образование гидрофобных связей между радикалами
	

	Д. Образование пептидных связей
	


	А
	Б
	В
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Часть С

1.Почему необходимо поступление в кровь человека ионов железа?

2.Последовательность нуклеотидов в фрагменте цепи ДНК: ГТГЦЦГТЦАААА. Определите последовательность нуклеотидов на иРНК, антикодоны тРНК и аминокислотную последовательность соответствующего фрагмента молекулы  белка, используя таблицу генетического кода.
